



# EU PROGRES u Blacu

Ažurirano 31. marta 2014.



## OSNOVNI PODACI O OPŠTINI

Stanovništvo:	<b>11.686 stanovnika*</b>
Površina:	<b>306 km<sup>2</sup></b>
Prosečna plata:	<b>31.198 dinara</b>
Broj nezaposlenih:	<b>1.876</b>
Opštinski budžet:	<b>341.005.571 dinara</b>

\*Podaci prema Popisu iz 2011



Opština Blace  
Karađorđeva 4  
18420 Blace  
+381 (0)27 371 110  
[www.blace.org.rs](http://www.blace.org.rs)

## Zanimljive činjenice o Blacu

Prebreza predstavlja prvo paleontološko nalazište u Srbiji koje je proglašeno prirodnim dobrom prve kategorije. Ona je u međunarodnoj naučnoj literaturi obeležena kao najvažnije nalazište ostataka sisara u Evropi iz perioda srednjeg miocena.

Blace ima više od dva miliona stabala šljive, što predstavlja najveći broj stabala te vočke po glavi stanovnika u Srbiji. Opština svakog avgusta organizuje Dane šljive, manifestaciju posvećenu šljivi.

## EU PROGRES U BLACU



**12 Projekata**

Broj odobrenih projekata



**1 Međupštinski projekat**

Broj odobrenih projekata



**221.705 evra**

Ukupna vrednost odobrenih projekata



„Kao jedan od najznačajnijih rezultata trogodišnjeg partnerstva između opštine Blace i EU PROGRESa bih izdvojio prerastanje početne rezervisanosti u vezi sa načelima dobrog upravljanja u posvećenost njihovom poštovanju i primeni u radu svih opštinskih tela.“

**Radoje Krstović**  
Predsednik opštine Blace



Program finansira EU

Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra  
Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC



UNOPS

Sprovodi program

**eu progres**

Program evropskog partnerstva sa opštinama

# Blace postaje poznato po „Danima šljive“



Brendiranje Blaca preko projekta „Dani šljive“ sprovedeno je uz finansijsku podršku Evropske unije i Vlade Švajcarske posredstvom EU PROGRESa. Blace ima najveći broj stabala šljiva po glavi stanovnika u Srbiji – dva miliona stabala različitih sorti ove voćke zasađeno je na nekih 5.000 jutara zemlje i donosi domaćinstvima velike prihode.







Ova kulturna i poljoprivredna manifestacija je 2012. obeležila dva jubileja: desetu godišnjicu i rekordan broj posetilaca. Organizatori Dana šljive procenjuju da je Blace tokom četiri dana posetilo 100.000 ljudi, tj. za 40 odsto više nego prethodnih godina. Brojna predavanja o savremenim trendovima u voćarstvu i sastanci proizvođača svedoče o tome da organizatori razmišljaju o razvoju ove topličke opštine na strateški način.

U okviru ovog projekta osnovan je Turistički info centar u cilju lakše organizacije ove manifestacije u narednim godinama i doprinosu promociji voćarskih potencijala Blaca i Topličkog okruga.

## SPISAK EU PROGRES PROJEKATA U BLACU

Dobro upravljanje	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Obuka mladih u pisanju projekata</b> Nakon projekta obuke u veštinama pisanja, mladi iz lokalnih vlasti i nevladinih organizacija pripremili su ili sproveli pet projekata kojima su doprineli podizanju svesti o životnoj sredini, promovisanju sporta, opremanju i otvaranju Omladinskog sportskog i kulturnog kluba, renoviranju sportskih objekata i angažovanju mladih sa medijima. Tri od pet neformalnih grupa nastavilo je sa radom i nakon što su sproveli projekat.	1.401 evra	<b>9.480 evra</b>	Završen
<b>Obuka u pisanju projekata i obezbeđivanju sredstava za mlade u Topličkom okrugu</b> Podržano je devet lokalnih aktivnosti koje je osmislilo 24 mladih iz Topličkog okruga. Oni su učestvovali u obuci o pisanju predloga projekata, komunikaciji i prikupljanju sredstava. Tim aktivnostima su omogućeni: obrazovanje poljoprivrednih proizvođača, organizacija sportskih aktivnosti, muzičkih radionica, pozorišnih predstava i podizanje svesti o životnoj sredini.	4.225 evra	<b>8.224 evra</b>	Završen
<b>Podrška ženskom preduzetništvu dodelom bespovratne pomoći za pokretanje biznisa</b> Preduzetnica iz Blaca dobila je opremu za sušenje bilja, voća i povrća.	-	<b>4.000 evra</b>	Završen
<b>Nabavka medicinske opreme</b> Ultrazvučni kolor dopler nabavljen je za Dom zdravlja u Blacu kako bi se poboljšala primarna zdravstvena zaštita žena.	-	<b>13.954 evra</b>	Završen
Opštinsko upravljanje i planiranje razvoja	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Plan detaljne regulacije za „Centar 1“</b> Planom detaljne regulacije „Centar 1“ je pokriven urbani deo koji obuhvata javne objekte, kao što je Kulturni centar, Gimnazija, Osnovna škola, Visoka poslovna škola strukovnih studija i crkva. Planom se obezbeđuje okvir za dalje prostorno planiranje i izgradnju javnih objekata.	2.930 evra	<b>3.553 evra</b>	Završen

## SPISAK EU PROGRES PROJEKATA U BLACU

Opštinsko upravljanje i planiranje razvoja	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Programska studija i katastarski planovi za Skladišni i trgovinski centar</b> Izrada Prostorno-programske studije i katastarskih i geodetskih planova za osnivanje regionalnog Skladišnog i trgovinskog centra za poljoprivredne proizvode omogućila je Skupštini opštine da usvoji odluku o izradi Plana detaljne regulacije.	1.496 evra	<b>13.467 evra</b>	
<b>Unapređenje lokalne poreske uprave</b> Broj evidentiranih poreskih obveznika je uvećan za 560 lica, a prihodi od poreza na imovinu su veći za 54 odsto, što je pozitivno uticalo na opštinski budžet. Na ažuriranju baze podataka je, na tri meseca, bilo angažovano troje nezaposlenih prijavljenih u Nacionalnoj službi za zapošljavanje.	518 evra	<b>4.525 evra</b>	
Infrastruktura	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Sanitarni objekti u Osnovnoj školi „Stojan Novaković“</b> Obnovom toaleta su unapređeni sanitarni uslovi za 687 đaka i zaposlene u školi. Time su takođe smanjeni potencijalni rizici po zdravlje koji su ranije pretili zbog nehigijenskih uslova.	4.090 evra	<b>39.791 evra</b>	
<b>Dogradnja ulaza Doma zdravlja za prijem hitnih slučajeva</b> Dogradnjom ulaza Doma zdravlja za prijem hitnih slučajeva skraćeno je vreme za prenos pacijenata od ambulantnih kola do ordinacija, sa četiri na jedan minut. Ovo je dovelo do povećanja zadovoljstva građana za 50 odsto, prema anketi koju je sproveo Dom zdravlja.	696 evra	<b>7.737 evra</b>	
<b>Izgradnja vodovodne mreže u selu Džepnica</b> Izgradnjom rezervoara za vodu, pet kilometara dugačke vodovodne mreže i jednog požarnog hidranta omogućeno je kontinuirano snabdevanje kvalitetnom vodom 73 domaćinstva u kojima živi 219 ljudi. Sprovedenjem ovog projekta je, takođe, poboljšana protivpožarna zaštita u selu.	10.989 evra	<b>68.665 evra</b>	
<b>Glavni projekat za rekonstrukciju i proširenje vrtića</b> Glavni projekat za rekonstrukciju vrtića „Naša radost“ u Blacu predstavlja prvi preduslov za povećanje kapaciteta ovog objekta, kao i za unapređenje energetske efikasnosti i protivpožarne zaštite. Opština je već pribavila građevinsku dozvolu i izvela deo radova na rekonstrukciji grejanja	1.071 evra	<b>4.522 evra</b>	
Javna svest i brendiranje područja	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Brendiranje Dana šljive</b> Manifestacija Dani šljive je, nakon projekta brendiranja sprovedenog 2012, privukla rekordnih 100.000 posetilaca, ili za 40 odsto više nego ikada do tada. Osnivanje Turističkog informativnog centra omogućuje lakšu organizaciju manifestacije u narednim godinama i doprinosi promociji voćarskih potencijala Blaca i Topličkog okruga.	-	<b>41.203 evra</b>	
Ukupno za sve projekte	27.416 evra	<b>219.122 evra</b>	
Međuopštinski projekti	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Operativna bespovratna pomoć za Voćarski klaster u južnoj Srbiji</b> Voćarski klaster u južnoj Srbiji predstavlja regionalnu inicijativu koja imao je za cilj da devet meseci podržava uzgajivače voća u Topličkom, Jablaničkom i Pčinjskom okrugu u razvoju klasterne mreže.	-	<b>15.500 evra</b>	
Ukupno za sve međuopštinske projekte	-	<b>15.500 evra</b>	